

# Юристы ТЭК собрались в Москве

Пресс-релиз оргкомитета Недели "НефтьГазПраво/RusEnergyLaw" Week-2004

2-я Неделя "НефтьГазПраво/RusEnergyLaw" прошла в Москве с 9 по 12 ноября 2004 года. Это событие собрало под одной крышей юристов, нефтяников, представителей органов государственной власти – свыше 300 специалистов в области недропользования, экологии и энергетики из 220 компаний. Были представлены такие страны как Россия, Казахстан, Украина, Азербайджан, Италия, США, Норвегия, Великобритания.

Мероприятие было организовано Российским газовым обществом, Международным союзом юристов и журналом "Нефть, Газ и Право".

9 ноября Неделя открылась семинаром, посвященным проблемам исчисления и уплаты налога на добычу полезных ископаемых, а также судебной практике разрешения налоговых споров на территории Российской Федерации. С приветственным словом выступил А. Требков, председатель Международного союза юристов. Он отметил уникальность и всевозрастающую роль топливно-энергетического комплекса в экономическом развитии стран СНГ, подчеркнул актуальность и практическую значимость конференции: "Мы видим свою задачу в том, чтобы из первых рук дать Вам информацию и комментарии представителей государственных структур, научных учреждений, руководителей и специалистов компаний по вопросам, которые представляют наибольшую сложность в их практическом применении".

В ходе семинара прозвучали выступления М.Юмаева – заместителя начальника Управления ресурсных и имущественных налогов ФНС России, С. Шаповалова – партнера юридичес-

кой компании "Налоговая помощь", Э.Годзданкера – заместителя директора департамента правового обеспечения финансов и налогов ОАО "ТНК-ВР Менеджмент", А.Бабкина – судьи Высшего Арбитражного суда, В.Зарипова – руководителя аналитической службы юридической компании "Пепеляев, Гольцблат и партнеры", В.Бородин – партнера отдела налогообложения компании "Эрнст энд Янг".

Таким образом, на семинаре обозначили свою позицию как налоговые и судебные органы, так и, непосредственно, одна из крупнейших российских нефтяных компаний и авторитетные консалтинговые фирмы, что позволило рассмотреть спорные моменты налогового законодательства в части исчисления и уплаты НДС со всех сторон.

10 и 11 ноября в рамках Недели прошла 4-я Международная конференция по проблемам правового регулирования недропользования и энергетики России и стран СНГ.

В течение двух дней шло горячее обсуждение таких актуальных тем, как:

- ! состояние и развитие законодательства о недропользовании в России и Казахстане;
- ! проблемы и практика работы недропользователей;
- ! правовые аспекты работы нефтегазовой компании на континентальном шельфе Российской Федерации;
- ! состояние и перспективы развития реформ в энергетическом секторе России;
- ! правовые аспекты развития газовой отрасли России;





- ! международные проекты и проблемы транспортировки углеводородов в странах СНГ;
- ! судебная практика разрешения споров добывающих и энергетических компаний.

На конференции выступали ведущие ученые, государственные деятели, юристы и специалисты топливно-энергетического комплекса России и стран СНГ. Среди них председатель Комитета Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации по природным ресурсам и природопользованию Н. Комарова, начальник отдела подготовки законопроектных актов центра "СРП-Недра" Министерства природных ресурсов Российской Федерации Д. Василевская, директор НИИ частного права КазГЮА М. Сулейменов, председатель Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации В. Яковлев, заместитель руководителя Федеральной антимонопольной службы А. Голомолзин, руководитель Центра эколого-правовых исследований Института государства и права РАН М. Бринчук, ведущий научный сотрудник Института государства и права РАН Е. Новикова, управляющий партнер юридической фирмы "Aequitas" О. Ченцова, председатель Совета Директоров ОАО "НОВАТЕК" А. Наталенко и многие другие.

12 ноября Неделя завершилась обсуждением проблем и практики организации работы юридической службы в нефтегазовых и энергетических компаниях.

На семинаре, посвященном этой теме, В. Бондаренко, юрист юридической фирмы "Вегас-Лекс", отметил случаи, когда компании требуется привлечение внешних консультантов, обозначил основные задачи, стоящие перед специалистами, оказывающими юридические услуги и критерии выбора последних. Подробно остановился на механизме проведения тендера на оказание юридических услуг.

И. Майданник, исполнительный вице-президент по правовому обеспечению ОАО "ТНК-ВР Менеджмент", рассказал о проблеме объединения юридических служб, перед которой встала компания в ходе реструктуризации правового блока. Он отметил основные особенности созданной структуры, такие как четкое распределение работы и разделение ответственности между юристами компании, а также максимальное приближение к мировым стандартам в области управления трудовыми ресурсами и развития персонала.

На семинаре были освещены также вопросы информационного обеспечения работы юридической службы. Докладчиком по этой теме выступил Виктор Нестеренко, руководитель портала правовой информации "Право ТЭК / LawTek", главный редактор журнала "Нефть, Газ и Право".

По общему мнению, участники семинаров с максимальной пользой использовали уникальную возможность в ходе прямой дискуссии вырабатывать наиболее разумные и необходимые для нефтегазовой и энергетической отраслей решения и рекомендации.

Логическим итогом Недели "НефтьГазПраво/RusEnergyLaw" Week станет выход 4-го информационно-правового издания ТЭК России и других стран СНГ "Нефтегаз, Энергетика, Законодательство", основу которого составят доклады, прозвучавшие на конференции и семинарах. Это издание получат все участники мероприятия.

Трудно переоценить значение Недели для профессионалов отрасли, где в деловой и дружелюбной атмосфере завязываются необходимые контакты, планируется создание рабочих групп, законодатели и практики имеют возможность делать выводы и проводить обобщения, что, безусловно, служит решению ключевых правовых проблем отрасли.

